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Thermodynamique Statistique – durée conseillée : 1 heure

Remarques : Aucun document n’est autorisé. Les calculatrices ne sont autorisées qu’à des
fins de calcul. Toute réponse doit être justifiée.

On étudie la réaction de dissociation de l’acide chlorhydrique en phase gaz, à 1200 K sous
une pression de 1 atm :

HCl 
 H + Cl (1)

1) Calculer l’entropie absolue molaire standard de chaque réactif et produit de la réaction,
en détaillant chaque contribution. En déduire ∆rS

0.

2) Calculer la capacité calorifique à pression constante c0
p en fonction de la température

pour chaque réactif et produit.

3) Expliquer la signification de chaque terme dans l’expression deKp. Calculer la constante
de l’équilibre étudié. En déduire ∆rG

0 et ∆rH
0. Expliquer le signe de ∆rS

0 et ∆rH
0.

Données : Brot = 308, 096 GHz
Θvib = 4104, 6 K
MCl = 35, 453 g mol−1

MH = 1, 002 g mol−1

g0
ele(Cl) = g0

ele(H) = 2
D0 = 428, 0 kJ mol−1



Constantes fondamentales

h = 6, 62606957 .10−34 J s c = 2, 99792458 .108 m s−1 k = 1, 3806488 .10−23 J K−1

NA = 6, 02214129 .1023 mol−1 R = 8, 3144621 J K−1 mol−1

Distribution de Maxwell-Boltzmann
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Sommes d’états moléculaires
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Propriétés thermodynamiques
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